



启东日报

2021年11月11日 星期四
农历辛丑年十月初七

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:<http://jrqd.qidongnews.com>

今日4版

第4537期



前年寰宇东方产值为24亿、去年50亿、今年有望超百亿—— 每年翻一番的背后



融媒体记者 范存娟 陈小菊 施彦佟

2019年,24亿元;2020年,50亿元;2021年,可望超100亿元。寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司产值实现连年翻番。

寰宇东方成立于2010年12月,2019年7月被中远海运投资控股全资收购后,坚持以企业创新为引领,抓技改、重研发、严质量,老厂迅速迸发新活力,产品呈现供不应求态势。

技改扩产能,
前三季度集装箱产量同比翻番

在寰宇东方生产车间干箱生产线上,原材料从上线、预处理转运到冲压成型,实现了全自动化,工人只需负责上料、零件加工等辅助性工作。

最快的时候,这条线单个标箱生产时效仅为60多秒,出箱口每天可“吐”出600个标箱。此前,这条线的生产效率仅是现在的三分之一。这么高的生产效率,得益于寰宇东方以企业文化为引领的人文科学管理模式及持续不断的技改投入。去年6月,寰宇投入4000万元,重点提升自动化水平,对该生产线的冲压、焊接等工艺进行改造,每小时产出从25台

增加到目前的60台。

技改是企业实现长足发展的基础。据寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司总经理陈建军介绍,自2020年以来,企业累计投入3.5亿元,对干箱A、B线,冷箱,特箱等4条生产线都进行了自动化改造,产能成倍提高,今年前三季度,集装箱出厂量超40万TEU,比去年翻了一番。

值得一提的是,去年8月,寰宇投入2000多万元,对特种集装箱生产线进行停产技改,20多个工程师,从适合市场需求出发,对工装、模具、喷涂设备进行“再造”,3个月后,该生产线改头换面,重新上岗,单条生产线产值从去年的5000万元,增长到今年的4亿元。

今年9月,寰宇再次投入1.5亿元,对冷箱生产线进行环保水性漆等改造,使得生产排放达到环保要求。目前,改造工作正在抓紧进行,预计12月底投入生产。到时,该生产线产能将实现翻番。

研发拓市场,
干箱冷箱特种箱齐头并进

日前,寰宇东方下线“一带一路”行动平台首个公共卫生健康试点项目,打造智能移动式节能环保卫生间。

该项目由寰宇东方与清华大学无锡应用技术研究院合作研发。该型卫生间施工周期短、绿色环保,并可根据不同场景、使用要求进行定制化服务,能够为提

升“一带一路”沿线国家卫生基础设施水平提供重要支持,进而助力联合国可持续发展卫生目标的实现。

全球经济加速复苏,海运物流集装箱“一箱难求”。虽然目前市场集装箱仍然供不应求,但寰宇东方早已“未雨绸缪”,一直致力于技术创新,研发出负压医疗箱、南极房屋箱、公共卫生健康试点项目等多款新产品,类型从单一的标准箱发展到海工、环保、防污、防爆等多用途特种集装箱。

在寰宇东方厂区西侧,一只运行中的特种箱引起了记者注意。据公司研发中心工程师沈凯磊介绍,这是公司针对新农村建设开发的新产品——智能污水处理器。

该产品由寰宇东方与中海环境科技有限公司共同研发,对产生的生活污水实现自动加药、自动检测、自动处理,每天处理污水能力达50立方米,处理后的水质达一级水质标准,完全可以满足一个村的污水处理需求。

目前,这一建设周期短、运行成本低的产品刚投入使用,正逐步开拓小型社区、野外作业等市场,将成为公司新的经济增长点。未来,企业将形成干箱、冷箱、特种箱“三驾马车”齐头并进的产品格局。

质量立口碑,
产品尺寸误差控制在1毫米以内

11月8日下午,寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司前工段冷作工段长权治华在步步检台位经营日报表上,仔细

审核数据并验收签字。“每一个产品尺寸误差在1毫米以内,这是企业的生产目标,更是我们控制质量的关键所在。”权治华说。

权治华在一线从事技术工作已超过10年,多次参与先进的自动化设备调试和维护,在技术上得到了很大进步,并在参加职业技能大赛中获奖。今年上半年,有员工反映冷箱生产线有一种顶板压型设备存在一些问题,全自动压型没有考虑特殊波形,有些波形压不平,需要靠人工手动一个一个地压,产品尺寸误差能控制在2毫米以内。“在行业领域,这样的误差值,已经达到标准了,而且完全不会影响产品交付。但是既然我们已经设定好误差值目标是控制在1毫米以内,那就一定要实现!”权治华说,可别小看一个误差值,那段时间,他们攻坚克难反复研究,并与设备部同事一起分析生产设备结构原理和工艺,修改人机界面和PLC控制程序,通过反复试验,终于把这个难题解决了。

质量是企业的立身之本。在集装箱行业领域,能坚持要求把产品质量误差控制在1毫米以内的企业为数不多。寰宇东方就是其中之一。陈建军告诉记者,“每一批箱子交付,都必须经过船级社、客户以及企业三方的共同鉴定。这些年寰宇东方坚持严抓质量,企业未曾出现过产品被退回的情况。”船公司CMA、租箱公司TIL、南极科考中心等客户每每谈及寰宇的产品总是连连竖起大拇指。这样良好的业界口碑,通过口口相传,目前在业内只要谈及集装箱,寰宇东方便会成为大家的首选。

本报讯 连日来,市人大常委会主任顾云峰,副主任石光辉、潘国红、黄松涛,市人大常委会党组成员陆圣华分别带队赴所联系的镇(园区)、街道,深入各村、社区调研指导选民登记工作。

11月8日下午,顾云峰、石光辉来到南阳镇武陵村,实地检查了选民登记站设置、选民登记公告张贴、宣传标语布置等情况,详细了解换届选举工作宣传发动和选民登记工作落实情况,并就相关工作进行指导。顾云峰对南阳镇武陵村的选民登记工作开展情况给予充分肯定,他指出,选民登记是人大代表选举的一项基础性工作,是保障公民政治权利的重要举措,具有很强的政治性、法律性。顾云峰要求,要始终坚持党的领导,以高度的政治责任感,切实履行工作职责,依法依规、认真细致开展好选民登记工作;要科学划分选区,提高登记质效,保障选民登记系统安全性,做到“应登尽登”;要加强舆论宣传,营造人大换届选举浓厚氛围,提高群众知晓率和参与率,确保人大选举工作顺利、成功进行。

11月9日下午,在汇龙镇城河村,石光辉详细询问了市镇两级人大换届选举工作情况。全市换届选举动员会召开后,城河村立即搭建工作班子,组织业务培训,充分宣传发动,目前各项工作进行顺利,群众参与意识强,参与率高,目前登记选民数2997人。石光辉对城河村的换届选举工作表示肯定,同时指出,汇龙镇流动人口多,企业性质多样,人口分离现象比较突出,情况复杂。要精心梳理选举各阶段流程,加强对各选区工作人员的业务培训,依法有序推进换届选举工作。

11月9日下午,潘国红先后来到王鲍镇久西村和长安村,通过现场询问、听取汇报等方式,详细了解选民登记、选区划分、代表名额分配等工作开展情况。潘国红对王鲍镇人大代表换届选举调查等前期准备工作予以肯定,并要求高度重视人大换届选举工作,统筹谋划,稳步推进;要加强宣传力度,充分激发广大人民群众的参与热情,依法行使民主政治权利;要加强工作指导,在充分尊重民意的基础上,把握好候选人结构,扎实推进人大换届选举工作。

11月9日上午,黄松涛先后走访了寅阳镇白港村、圆陀角旅游度假区胜丰村等地,(下转第2版)

东方雨虹试生产



11月10日,东方雨虹(启东)产业基地新型功能薄膜项目的5条生产线进入试生产。

该项目占地280亩,总投资约20.5亿元,主要建设年产27.2万吨新型功能薄膜生产线。整个项目计划2022年全面建成,全部投产后可实现年应税销售约26.5亿元。融媒体记者 潘杨摄

老有适居 屋暖心暖

融媒体记者 朱俊俊 施彦佟

【实事项目】居家适老化改造1100户。
【现场进展】87岁高龄的南阳镇红星村7组村民黄信燕,左腿有残疾,住房条件较差,生活起居十分不便。今年,市民政部门针对老人居所和身体实际情况,为其“量身定做”了适老化改造方案,近期改造完毕。11月1日,记者来到黄奶奶家,和她



聊起改造后的“新家”,黄奶奶笑得合不拢嘴。

记者看到,黄奶奶的房间焕然一新,屋内电路走线整齐,节能灯照得整屋透亮。床沿加装了扶手,马桶也特意加装了增高器。老人告诉记者:“改造的项目都十分有用,我的生活便利多了。”

卫生间不防滑、家里门槛设置不方便进出,上厕所起身头晕目眩……为帮助老年人告别生活上的窘境,保障老年人居家生活安全,市民政局结合2021年度民生实事项目,为全市1100户经济困难的高龄、失能、重度残疾人家庭实施居家适老化改造工程。改造内容包括“基础产

品服务包和专项产品服务包”。其中,基础产品服务包主要满足老年人家庭基本适老化需求,包括安装抓杆类产品、燃气与火灾报警装置、起夜灯设备,对地面实施防滑处理等;“专项产品服务包”主要针对老年人普遍反映的洗澡不安全,坐便起不了身等问题,提供淋浴扶手、卫生间坐便扶手等。

9月中旬,市民政局组织各镇(街道、园区)开展施工“回头看”,对以“地面平整硬化”为重点的施工改造类项目进行检查,严格工程质量标准。各镇(街道、园区)民政部门联合各村(居)和第三方机构进行完工验收,对照施工项目的标准、质量、面积,老人

的满意度反馈等对每户施工结果进行评估。目前,1100户适老化改造已全部完成。

“11月上旬,市相关部门对全市适老化改造项目进行抽查验收,确保改造项目成为百姓心中的满意工程。”市民政局养老服务科负责人丁建新说。

【百姓心声】

长龙二村耄耋老人吉近贤谈及刚刚改造好的适老化设施,连连称赞:“我年纪大了,自己一个人起床、上厕所很不方便,经常要家里人搭把手。现在,政府帮我装了扶手、防滑垫、洗澡椅、应急灯,这些东西都非常实用。现在我自己能够独立做很多事情了。”

市领导调研乡风文明建设工作 强化阵地建设 培育特色亮点

本报讯 11月10日上午,市委常委、宣传部部长崔晓勇带队,深入部分镇、村,调研乡风文明建设工作。

崔晓勇一行首先来到汇龙镇临江村,听取相关负责人关于乡风文明建设工作开展情况的汇报,参观了临江村新时代文明实践站、文化活动室、村史馆。崔晓勇要求汇龙镇临江村充分发挥新时代文明实践站的宣传教育作用,开展形式多样、内容丰富的文明实践活动,将其真正打造成为群众了解政策时事、学习理论科技、开展文化交流的平台。

随后,崔晓勇察看了寅阳镇新时代文明实践所和集镇街道。“绿化带里的垃圾没有清理干净”、“沿街电瓶车乱停”、“店外东西乱堆乱放”,看到街道上的一些不文明现象,崔晓勇一一指出,要求该镇根据实际情况及时整改,注重细节,持续改善乡村风貌。

崔晓勇还来到寅阳镇拥政村、惠萍镇东兴镇村、惠萍集镇等地,指出在乡风文明建设工作中存在的不足之处,要求责任单位逐一落实整改。崔晓勇强调,要深刻把握乡风文明建设的重大意义,充分发挥新时代文明实践所(站)作用,强化阵地建设,深入挖掘、精心培育特色亮点,将乡风文明、志愿服务、移风易俗等工作有机融合到文明实践中来;要精准对接群众需求,创新活动形式和内容,让文明实践更接地气,推进乡风文明建设更加制度化、规范化;要进一步加大投入,完善农村基础设施建设,大力开展村容村貌整治,形成健康、积极、向上的社会风气和精神风貌。要层层压实责任,坚持常态长效,推动乡风文明建设取得新成效,为我市争创全国文明典范城市打下坚实基础。

(融媒体记者 陈天灵 丁路健)